

# 山东发布最新《流动人口服务管理暂行办法》 跨区居住三天就需申报登记

□记者 刘晓

日前,山东省政府办公厅发布消息,自2017年1月1日起,新修订的《山东省流动人口服务管理暂行办法》将实施。“新规”对本省行政区域内流动人口的居住管理、权益保障和公共服务等三个方面作了明确规定。

## 跨区居住3日以上 就需申报居住登记

新《暂行办法》规定,流动人口是指离开常住户口所在地跨县(市、区)居住3日以上的人员。流动人口应当自到达居住地之日起3个工作日内,持本人居民身份证等有效身份证件,向居住地公安派出所申报居住登记,由公安派出所发放居住登记凭证。

流动人口在居住地居住半年以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之

一的,可以依照本办法的规定申领居住证。

房屋出租人或其委托代理人、用人单位聘用流动人口、物业服务企业、从事房屋租赁的中介机构和从事职业介绍的人力资源服务机构、大型集贸市场、商品集散地管理机构等人员或机构应当在流动人口入驻之日起3个工作日内,将流动人口基本情况报告公安派出所,并督促流动人口申报居住登记。逾期不报的,将予以罚款处罚。

流动人口申领、换领、补领居住证的,派出所应当自受理之日起10个工作日内发放居住证。

## 流动人口持居住证 享有同等医疗和教育服务

《暂行办法》规定,流动人口持居住证或者居住登记凭证,符合居住地人民政府规定条件的,其适龄子女接受学前教育、义务

教育应当与常住户口学生同等对待;可以申请常住户口。

此外,也享有申领机动车驾驶证,办理机动车登记手续;按照有关规定办理出入境证件;按照有关规定换领、补领居民身份证等便利。

## 未申报居住登记将被罚款

《暂行办法》规定,任何单位和个人不得违反规定查询、使用流动人口信息。违反规定构成犯罪的,依法追究刑事责任。

此外,《暂行办法》还对流动人口个人、房屋出租人或者其委托代理人、用人单位、物业服务企业、从事房屋租赁的中介机构和从事职业介绍的人力资源服务机构、大型集贸市场、商品集散地管理机构等未及申报居住登记的个人和单位予以处罚,罚款金额从100元至3000元不等。

## 持居住证或居住登记凭证 将享受这些权益和公共服务

公共就业服务机构提供的职业指导、职业介绍、就业失业登记、就业信息查询等服务;

参加社会保险,缴存、提取和使用住房公积金;

国家规定的传染病防治、儿童计划免疫等公共卫生服务;

国家规定的对适龄流动人口的计划生育基本项目技术服务;法律服务和法律援助;

按照规定参加居住地专业技术职务资格评定或者考试、职业(执业)资格考试、职业(执业)资格登记;

居住地人民政府规定的住房保障政策;居住地人民政府或者有关部门按照规定给予的表彰和奖励;

居住地人民政府规定的其他公共服务。

## 元旦起违停五天 车辆将被清理

自2017年1月1日起,交通部门将对占用城市道路停车位,连续停放超过5日,且无法与车主取得联系的“僵尸车”,进行依法处理。

济南市停车办相关负责人表示,按照规定,对在城市道路停车位内停放或者在停车位内未按规定停放且妨碍其他车辆和行人通行的,连续违停超过5天且拒不驶离的,交警部门将对车辆进行贴条和拖移。记者 刘振男

## 随手拍交通违法 最高获千元奖励

日前,济南启动交通违法行为随手拍活动。市民取得交通违法行为证据后,可以通过“泉城行+”APP、济南交警官方微信和邮箱三种方式进行举报。交警部门对线索进行审核和调查后,将对违法车主给予曝光、处罚等处理。

此次随手拍涉及的违法行为达20项之多,对于酒驾、超员等13项违法的举报,交警部门一经查实会给予金额不等,最高千元的现金奖励,并通知举报人到指定地点领取。记者 刘振男

## 青岛特殊药品耗材 报销比例达80%

青岛将从2017年1月1日起,在全国率先实施补充医疗保险制度。该制度实行后,参保人在享受基本医保、大病医保待遇的基础上,临床治疗必需特殊药品和医用耗材,费用报销比例将由原来的70%提高到80%。

参保人发生的住院和符合门诊慢性病管理的临床必需基本医保目录外药品、服务项目、服务设施相关费用,以及基本医疗保险药品目录、医疗服务项目和医疗服务设施目录最高限额以上的医疗费用,一个年度内个人负担超过5万元以上的部分,支付比例将由原来的60%提高到70%,最高报销额由10万元提高到20万元。

目前,青岛全民补充医保纳入保障的特药特材共有35个,包括恶性肿瘤靶向药物、罕见病特效药物等32个,用于帕金森和I型糖尿病的耗材3个,未来将有更多的精准药品、耗材及高血压糖尿病等慢病精准诊疗项目纳入保障范围。记者 张炜伟

# 手机充公交卡咋不能实时到账

如果手机没有NFC功能,充了还得补登

□记者 刘振男

近日,济南市公交总公司对旗下的369出行APP进行升级,提供“手机充值公交卡”业务。可济南市民刘女士却发现,用苹果手机充值公交卡不能实时到账,需要到充值点“补登”,很不方便。原来只要手机没NFC功能,就不能直接到账,并且操作过程没有提示,直接扣款。

刘女士几天前公交卡余额不足,她看APP有充值功能,就尝试了一下。注册,输入卡号、充值、扣款,“整个过程很快,当时还觉得挺方便。”可下班一坐公交,公家卡仍然显示余额不足。刘女士打客服电话一问,才知道需要补登才能到账。她跑了两个充值点,才找到设备进行补登。

刘女士说,补登倒是挺快,拿卡刷一下,两秒钟就完成了。可她不解的是,既然实现不了实时到账,APP上为什么不能给个提示。她直接去充值点就行了,也不用来回跑。



没有NFC功能的手机,给公交卡充值不能实时到账。记者 刘振男 摄

济南公交热线客服人员解释,只有拥有NFC功能的手机才能支持实时到账。因为苹果手机系统并未开通NFC端口,使用APP充值后,必须要到就近的充值点进行补登,充值才能到账。目前只有部分安卓系统的手机有NFC功能,市民用手机充值前一定了解清楚这一点,不要因此多费周折。

截至目前,济南市共有16个BRT站点和13个电子车票发售

点设有补登设备。

16个BRT站点分别为全福立交桥西、省图书馆、文化东路西口、黄岗路东、花园路中段、历山路、宋刘村、花园路、西苑小区、无影山东路、向柳庄、长途汽车站、历黄路、北全福、解放桥、山东新闻大厦。12个电子车票发售点为客服中心、市立五院、南门、匡山、洪家楼、高新银座、王官庄、马鞍山、北园银座、华信银座、无影山、长清。

## 拨96119 举报火患 最高奖励5000元

日前,济南消防支队开通96119举报电话,市民可以通过投诉热线举报火灾隐患。

举报单位存在火灾隐患或消防违法行为的,奖励200元;对在重大活动、重大节日和各类消防专项治理活动中举报火灾隐患或消防违法行为的,奖励300元;对举报消防安全重点单位存在火灾隐患或消防违法行为的,奖励300元;根据举报人举报的火灾隐患或消防违法行为等线索,对单位、场所实施了行政处罚的,奖励500元;对举报单位、场所存在重大火灾隐患的,奖励1000元;对举报的重大火灾隐患列入市区两级政府进行挂牌督办的,奖励5000元。记者 邢志彬

# 无线数字电视到底怎么样

近期,全省不少地市市民在广播、电视上收听看到了“无线数字电视”的宣传广告。这是在我省有线数字电视全面覆盖并普及到户后,又推出的一种电视收看方式。普通用户应该如何认识和选择电视收看方式呢?作为常年从事电视传输工作的笔者,有必要给大家做一下科普。

## 无线数字电视是什么

无线数字电视是为了解决有线数字电视无法覆盖地区和贫困用户收看中央及省市电视节目的问题而设立的,通过无线的方式发射十几套标清电视节目,传播中央和省市政方针,引导社会舆论。

无线数字电视与上世纪九十年代前楼顶和房前屋后竖个

电视天线接收的方式没有本质区别,只是其发射信号由原来的模拟信号转变为数字信号。

## 无线数字电视有多少节目

一般不到20个频道,其中央视节目占大多数,山东省节目三套,本地节目两三套,但是不传送中央3、5、6、8频道。

无线数字电视是标清传输,相对于模拟无线电视信号来说,收看质量有一定改善,但与高清数字电视信号会有很大差距。

## 无线数字电视收看要注意什么

(1)注意信号接收范围:如果在楼房较多的城区,距发射塔较近的地方可以用室内天线接收;如果在城郊或者与发射塔之间有高层楼房遮挡的,需安装室外天线并敷设同轴电缆连接至机

顶盒。在较为空旷的农村且没有树木遮挡,室外天线收视范围进一步扩大。但因发射天线极化方式问题,如果全天收看全部节目,可能需安装两套室外天线。

(2)注意雷电天气的人身、财产安全:在雷雨天气下,无论是否在收看电视,务必提前将室外天线和无线机顶盒的连接电缆断开,切不可触摸室外天线连接线缆和接头。

(3)注意机顶盒质量:不少无线数字机顶盒为小厂生产,多是“三无”产品。消费者应该通过正规渠道购买通过安全监测的正规品牌机顶盒,切勿贪图便宜购买假冒伪劣产品。

## 无线数字电视售后服务怎么样

无线数字电视采用无线发

射、地面接收,对天气异常敏感。如果出现雨、雾、雪,信号基本都损耗在空气的水气里;如果出现大风,信号也时有时无,基本不能正常观看。大小故障都会造成电视无法正常观看。目前,无线数字电视没有统一的售后服务团队,出现故障后,用户找不到上门维修人员,只能自己找人维修。

## 有线数字电视与无线数字电视相比有什么特点

目前,全省有线数字电视已实现城乡全覆盖。有线数字电视除了传送二百多套节目之外,还可以再单独订购高清畅享馆、文广点播、华数点播等其它节目。电视画面逼真、立体音响悦耳、内容健康权威,开通双向后可实现时移、回看、点播等功能。

有线数字电视收费低廉,收取费用主要用于网络维护和更新。有线数字电视有专门的售后

服务队伍,用户可以拨打客服电话96123,享受城区4小时、农村8小时的免费故障维修服务。

## 电视天线影响市容村貌

城市密集楼房区域和农村要安装室外天线,势必在窗外、楼顶安装。农村还要和九十年代一样竖起杆子安装天线,势必与城市建设规范和新农村建设的标准相违背。楼顶和村庄竖立的天线会较大影响市容市貌和新农村建设,影响城乡环卫一体化的提升。

总之,无线数字电视频道数量少,图像清晰度差,大风雷雨天气极易导致信号变差,还有遭受雷击的安全隐患,售后服务也没有保障,影响市容市貌和新农村建设,虽然其在一定程度上能解决偏远地区和贫困用户收看中央和省市节目的需求,但从发展的层面看,属于文化的倒退。